



## 2020年1-6月山東省天然氣供應量近百億立方米

2020年1月—6月，山東省天然氣使用量達98億立方米，同比增長12%；預計全年供應量可達200億立方米，比“十二五”末翻一番以上。

### 綜合施策 增加供應

近年來，山東省能源主管部門堅持把保障天然氣供應穩定作為一項政治任務擺在突出位置抓緊抓實，堅持問題導向，補短板強弱項，推動天然氣供應保障能力見實效、見長效。

在供應體系上，立足山東實際，統籌謀劃，科學佈局，逐步形成省內自產氣、海上氣田氣、陸上管道氣、進口LNG等多管道、多元化供氣體系，供應量逐年增加。2019年全省天然氣供應量達188億立方米，同比增長16%。

在供應規模上，扎實推進管網建設，全省天然氣長輸管道總里程達6600多公里，管網密度位居全國前列，實現天然氣管道“縣縣通”；大力提升LNG接收站中轉效率，已建在建LNG接收站規模達1700萬噸；加速儲氣能力建設，政府3天應急儲氣能力已達1.43億立方米。同時，積極爭取中海油渤中19—6氣田海氣從山東北部登陸。

在省內產量上，以勝利油田為主的油氣勘探開發企業使山東省天然氣年產量穩定在5億立方米左右。近年來，持續推進“增儲上產”，加強勘探開發，今年上半年，全省天然氣產量達2.8億立方米，同比增長13.7%。

專注清潔能源  
創造綠色企業  
Focus on clean energy  
To build a green enterprise



## 統籌供需 做好銜接

隨著山東省能源結構調整優化加快推進和新舊動能轉換重大工程深入實施，天然氣消費增長全面提速，特別是在冬季用氣高峰期，“煤改氣”新增需求集中釋放，天然氣保障供應面臨巨大挑戰。對此，山東省堅持以“服務民生”為根本，未雨綢繆，早動手、早研究、早部署，把握用氣高峰期工作的主動權。

去年供暖季之前，省能源主管部門提前分析研判形勢，認真梳理矛盾問題，統籌銜接資源安排，科學制訂應對措施，切實做到“保供”、努力爭取“增供”。同時，積極對接協調供氣企業，提前組織召開冬季取暖天然氣供應保障座談會、氣源指標對接會、增供氣源合同簽訂會等專題會議。據介紹，全省在供應計畫和已簽訂供用氣合同的基礎上，又落實 5 億立方米天然氣供應合同，去冬今春供暖季供氣合同總量比上年度同期增加 11 億立方米，增長 14%。

## 預警預測 強化監管

面對突如其來的新冠肺炎疫情大考，山東省把抓好天然氣穩定供應作為一項重大緊迫的工作任務，採取一系列舉措抓緊抓實保供工作。

密切關注境外疫情對山東省天然氣供應鏈產業鏈的影響，強化天然氣供應監測預測預警，制訂工作預案，啟動分級動用和應急回應機制；及時協調供氣企業組織產運調度，重點滿足民生、醫療和應急物資生產企業等用氣需求，做到“價量雙穩”；嚴格落實疫情期間管道防護工作，出臺疫情防控期間管道巡護方案，協調辦理巡護車輛《戰疫情保通暢通行證》，會同管道企業持續對重點區域進行檢查，重點解決供氣苗頭性、傾向性、潛在性問題，做到管道巡護“全覆蓋、零漏巡”。同時，幫助企業開通 LNG 槽車綠色通道，解決了 20 餘家 LNG 運輸企業的困難，為多個市增加天然氣供應量提供保障。今年上半年，除 2 月份供氣量略



有下降外，其餘月份均較去年同期增長，其中二季度月平均增長率在 20%以上。下一步，山東省將以改革保供應，大力推進省內天然氣增儲上產、渤海海氣登陸、省外管道氣增供、海外 LNG 資源引入，變管道氣末端為海外 LNG “氣源地”；以安全保供應，加強管道保護工作，加快管道智慧化發展，繼續完善天然氣輸送管網佈局、優化資源流向，提高輸送能力和效率；以增儲保供應，依託沿海 LNG 接收站和省級天然氣儲備基地，加快補齊全省儲氣能力短板，全面提升天然氣儲備能力。

（來源：聯合視訊）

專注**清潔**能源  
創造**綠色**企業  
Focus on **clean** energy  
To build a **green** enterprise

